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1. fejezet
Mi az ébredés?

„ Uram, hallottam amit hirdettél félelem  
fog  el attól, amit teszel Uram. A közeli 
években tedd ismertté! De haragodban is 
gondolj az irgalomra! " (Hab 3:2) 
Habakuk próféta Jeremiás kortársa volt. 
A fenti prófécia, Izrael népére következő 
babiloni fogságra vonatkozott. A közeledő 
ítélet láttán kiált fel a próféta, melynek 
értelme ez; Uram! ítéletieddel ne tedd 
tönkre népedet, hanem használd e félel
metes időszakot néped felébresztésére.
Az ember istentől való eltávolodása ilyen 
kiáltáshoz vezet. A Szentlélek munkája 
nélkül egyetlen ember sem hallgatna isten
re. Az ébredés, mindig egy előzetes lelki 
eltompulást feltételez, Izrael történetének 
vizsgálatánál megfigyelhetjük, hogy Isten 
újra és újra, különös ébredési időszakot 
használt fel a nép hitének életben tartására. 
Azonban minden ébredés után újra 
megfigyelhetők azok a behatások, ame
lyek következményeként újból elfordultak 
a helyes hittől, míg Isten Lelke újbóli meg



térésre nem bírta őket. Hamarosan újra el
tompította őket a luxus, a bálványimádás 
és a gőg, ami szintén kiváltotta Isten újbó
li közbelépését, Ahogyan Izraellel akkor 
történt, úgy, és az történik ma Jézus Krisz
tus Gyülekezetével. Kevés a szilárdsága, 
elhagyja tántorítani magát a céltól, elha
nyagolja küldetését, és nem tesz sokat Isten 
dicsőségéért. Újra és újra megkísérelték 
azt, hogy a gyülekezet különösebb ébredési 
időszakok nélkül, töret lenül járj a a hit útj át. 
Azonban ez az igyekezet eredménytelen 
volt. Nincs más kívánatosabb dolog, mint 
egy folyamatosan virágzó gyülekezet. A 
sok történés az élet különböző területén, 
ellensége a keresztyénségnek, és elvonja 
gondolatait egyéni üdvösségéről. Amíg a 
gyülekezet támadható, erőtlenítő, és amíg 
nem tud úrrá lenni a külső behatások fölött, 
addig nincs más lehetőség az igazi hitélet 
ébrentartására, mint az ébredés. Külső 
ébresztő behatás, -  különösen a Szentlélek 
munkája -  nélkül az ember nem ébred
het fel álmából Ahogyan növekszik az 
istentelenség, úgy Isten csak a Szentlélek 
ébresztő munkája által tudja elérni az em-
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bereket. Sokáig tartotta magát az a nézet, 
miszerint az emberek nem tehetnek semmit 
az ébredés érdekében. Semmi nem hátrál
tatta úgy a missziót, mint ez az értelmetlen 
felfogás. Mit gondolnánk arról az emberről, 
aki azt mondaná a földművesnek:
Isten csak akkor ad termést, amikor neki 
tetszik mindegy, hogy megműveled-e a 
földedet és elveted-e a vetőmagot. Az 
előzmények és következmények össze
függnek egymással mind a földművelésnél, 
mind az ébredésnél. Ha nem használjuk ki, 
és nem élünk az Istentől kapott javakkal, 
ajándékokkal, feladatokkal, akkor nem 
is ajándékoz ébredést. Mindenesetre, az 
eszközökkel való jó bánásmódból, soha 
nem lesz ébredés. Hacsak Isten nem adja 
áldását, mint a növénytermesztésnél Csak 
Isten áldásával lesz a magból termés, Isten 
cselekvése döntő. Az ébredésnél is szűk- 
ség van azonban az ember engedelmes 
odaszánására, tevékenységére. Az ébredés 
a hívők megújulását, feléledését, s az 
Istentől távol levők megtérését jelenti. 
Alapjában véve az ébredés nem más, mint 
visszatérés Isten iránti engedelmességre:
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Megkeményedett hívők bünbánatra jut
nak, távol levő bűnösök pedig megfordul
nak, és Istennek szánják életüket. Ha a 
hívők fölébrednek álmukból a világ meg
térésére sem kell sokáig várni.



„ Vessetek magatoknak igazságot, ak
kor hűséget arathattok! Szántsatok fö l új 
szántóföldet, mert ideje, hogy keressétek 
az Urat, míg majd eljön és hullatja rátok 
az igazság esőjét. ” (Hás 10:12)

L M it jelent az új szántás?

A héberek, állattartó és szántó-vető em
berek voltak, ezért a Biblia gyakran használ 
a földműveléssel és állattartással kapcsola
tos képeket. Hóseás próféta úgy szól hoz
zájuk, mint hitehagyó néphez, szemükre 
veti bálványimádásukat, és Isten érkező 
ítéletét említi fel nekik, A termőföldet, 
mely begazosodott, újra kell művelni, majd 
bevetni, hogy számítani lehessen az új ter
ményre, Isten szava szerint, az új szántás 
azt jelenti, hogy hagyjátok összetörni 
szíveteket, s akkor gyümölcsözővé válik 
Isten számára. A Biblia az embert sokszor 
azonosítja a szántófölddel. Isten Igéjét az
elszórt vetőmaggal, a termést azok cseie-
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kedeteivel, akik hallják az Igét. Szivetek 
néha olyan kemény és kiszáradt, hogy újra 
kell munkálni, és Isten szava számára be
fogadóvá tenni,

II. Hogyan történik az új szántás?

Akaratunk megfeszítésével nem tudjuk 
szabályozni azt, hogy mi érintse, mi járja 
át lényünket, ez ellent mondana személyi
ségünk törvényszerűségeinek. Indulataink 
nem irányíthatók csupán akaratunkkal, 
mert nem állnak közvetlen ellenőrzésünk 
alatt. Figyelmünket azonban olyan sokáig 
irányíthatjuk egy témára, addig foglal
kozhatunk vele, amíg lefoglal, átjár ben
nünket Gondolatainkat, hitbeli, lelki 
kérdésekre is odairányíthatjuk, ugyanúgy, 
mint másra. Őszintén és kitartóan foglal
kozz lelki kérdésekkel, a hit dolgaival és 
ez fog lefoglalni, betölteni!

Ha új szántást akarsz, akkor vizsgáld meg 
magad, és állapíts meg, hogy hol állsz: 
Istennel jársz naponta, vagy az ördöggel? 
Kinek szolgálsz leginkább?
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Istennek, vagy a sátánnak? Ki tart uralma 
alatt? A sötétség fejedelme, vagy Jézus 
Krisztus? Vizsgáld meg magad, és vedd 
számba bűneidet! Ez nem azt jelenti, hogy 
a jelenlegi érzelmeidet vizsgáld meg. Az 
önvizsgálat azt jelenti, hogy áttekinted ed
digi életedet, és megállapítod cselekvései
det, motivációidat, indítékaidat. Vizsgáld 
át megtérésed utáni életedet! Foglalkozz 
minden egyes bűnöddel! Egy általános 
visszatekintés és egy sommás beismerés,
- hogy életed teli volt bűnnel, - nem elég
séges. Isten nem szereti, nem akarja az 
általánosított számadást. írj fel minden 
egyes bűnt, amely tudatossá vált. Haladj 
előre a számadásban, mint a kereskedő a 
pénztárkönyvvezetésben. Bűneidet egyen
ként követted el, s amennyire emlékezni 
tudsz, egyenként is kell beismerned és 
megbánnod.'

III Mulasztási bűnök

Hálátlanság.
írd le mindazokat az eseteket, amelyekre 
emlékszel, amikor nem voltál hálás Isten
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áldásaiért. Valid be térdeiden ezeket a mu
lasztásokat. Közben az Űr meg fog mutat- 
ni további bűnöket, hiányokat. Ismerd be 
ezeket is és kérj bocsánatot. Csendességed
ben gondold át négyszer is bűnlistádat és 
csodálkozni fogsz, hogy milyen sok áldás
ban részesültél, és milyen hálatlan voltál.

Isten iránti szeretet hiánya. Micsoda 
kibírhatatlan fájdalmat okozna neked, ha 
tapasztalnod kellene, hogy feleséged, fér
jed, vagy gyermeked, már kevésbé szeret, 
mint korábban és más valaki foglalja el 
szívüket, gondolataikat, idejüket* Szinte 
bele lehetne roppanni ebbe, féltékennyé 
lehetne lenni. Isten féltékenynek nevezi 
magát. Nem tesszük féltékennyé azzal, 
hogy másnak adjuk magunkat?

Az ige elhanyagolása. írd fel, hogy mi
lyen gyakran fordult elő, hogy rövidebb- 
hosszabb ideig mellőzted a Bibliát, vagy 
csak úgy ímmel-ámmal olvastad!

12



Hitetlenség.
Milyen gyakran tartottad Istent hazugnak, 
amikor kételkedtél ígéreteiben?

Az ima elhanyagolása. írd fel, milyen 
gyakran elhanyagoltad az imádkozást a 
csendes kamrában, a családban, a gyüle
kezet imaalkalmain; vagy olyan imádságot 
mondtál, ami nem volt az Atya tetszésére!

A közösségi alkalmak elhanyagolása.
Hányszor mulasztottál közösségi alkalmat, 
lényegtelen dolgok miatt? Ezzel gyengítet
ted a közösséget és visszautasítottad, nem 
tudtad átvenni a felkínált üzenetet, segít
séget.

Igehirdetésre figyelés és szolgálat ha
nyagolása. Sokszor csak a tested volt je
len és közömbösen, előítélettel, vagy kri
tikával figyeltél.

A felebarát iránti hiányos szeretet. Gon
dolj a barátaidra, ismerőseidre, rokonaidra, 
és lásd be, hogy nem teszel meg mindent 
üdvre jutásuk érdekében.



Látod őket a kárhozat felé haladni és nem 
teszel ez ellen semmit. Szoktál imádkozni 
megtérésükért?

Hiányzó felelősség a nem hívők iránt.
Megmentésük iránti felelősségedet mérd 
le azon az önmegtagadáson, áldozaton, 
amelyet naponta hozol annak érdekében, 
hogy a még nem hívők hívőkké legyenek, 
megtérjenek! Ennek érdekében kész vagy 
változtatni életmódodon, szokásaidon? Ha 
hívő létedre nem harcolsz teljes szívvel a 
kárhozat felé tántorgók megtéréséért, ak
kor miért nevezed magad keresztyénnek? 
A cselekedet nélküli szavak bántják Jézus 
Krisztust.

A családi kötelességek elhanyagolása.
Életed, imád-ságod, példád, döntő hatású. 
Mit teszel családtagjaid testi-szellemi 
jólétéért?

A növekedés hiánya személyes életed
ben.
Nem szoktad elhanyagolni a reád bí
zott feladatokat, kötelezettségeket? Mikor
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voltál utoljára figyelmetlen, és hogyan 
szoktál vétkezni a világ, a gyülekezet és a 
mindenható Isten szemei előtt?

A növekedés hiánya a testvéri kapcso
latok bán. Sokszor ígérted, hogy gon
dolsz rájuk, segíted őket. Milyen keveset 
törődsz belső életükkel, lelkiállapotukkal? 
Veszteg maradnál, ha látnád, hogy házas
társad, gyermeked a vesztébe rohan? Biz- 
tosan nem! De hogyan szereted akkor lelki 
testvéredet, ha látva lelki életében való 
visszaesését, nem szólsz hozzá egy szót 
sem?

Az ön megtagad ás hiánya. Sok keresztyén 
kész mindent megtenni a helyes hitélet 
munkálásáért, míg neki nem kerül semmi
lyen áldozatba. A feleslegükből adnak. A 
szegény özvegy, a két fillérével nagyobb 
önmegtagadást gyakorolt, mint sokan a 
százezer forintjukkal.
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Anyagiakhoz való viszonyulás.
Hogyan viszonyulsz lényed mélyén az 
anyagi javaidhoz? Személyes tulajdo
nodnak tekinted azokat, melyekkel aka
ratod szerint bánhatsz? Ha csupán saját 
gyönyörűségedre, vagy családtagjaid 
részére halmozod össze az anyagiakat, ak
kor vétkezel, bűnbánatot kell tartanod!

Gőg, önhittség. írd le gőgösséged ese
teit. Ide tartozik a hiúság is. Gyakran töb
bet törődsz formális dolgokkal, több időt 
fordítasz külsődre, mint Istennel való kap
csolat tartására, amely a legfontosabb. 
Többet adtál arra, hogy az emberek előtt 
külsődet rendben tartsd, minthogy rend
ben légy Isten előtt, aki még gondolataidat 
is ismeri. így embertársaidat eltántorítot
tad az igazi istentisztelettől, és magadra 
irányítottad figyelmüket.

Irigység.

Milyen gyakran irigykedtél azokra, akik
16
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valamilyen vonatkozásban túlszárnyaltak 
téged. Irigyelted valakinek az adományát, 
vagy azt az áldást, amely megvalósul 
szolgálatai nyomán? Ha ennek az ördögi 
gondolkodásnak helyet adtál, akkor meg 
kell bánnod, mert különben nem nyersz 
bocsánatot istentől.

Itélgetés.
Milyen gyakran van szívedben keserűség 
lelki testvéreiddel kapcsolatban. Vélemény- 

nyilvánításaid a szeretetet, békességet, 
a másik előbbre jutását, növekedését 
munkálják?

Pletyka.
Hányszor beszéltél minden indok nélkül 

mások háta mögött gyengeségeikről? 
Nem kell hazudni ahhoz, hogy ezt a bűnt 
elkövesse az ember. Ha az igazat az ártás 
indulatával mondod, vétkezek

Könnyelműség.
Komolytalankodtál és viccelődtél már úgy 
Isten színe előtt, ahogyan bizonyos em
berek előtt nem cselekedted volna?
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Foglalkozz mindegyik bűnnel olyan ko
molyan, mintha néhány perc múlva ítélet- 
re kellene menned! Készen vagy arra, 
hogy teljesen új életet kezdj? Amikor a 
Szentlélek egy bűnre rámutat az életedben, 
akkor határozd el végérvényesen, hogy 
már nem akarod elkövetni. Az önvizsgálat, 
a megtérésre való készség nélkül értel
metlen. Ha ezután az őszinte vizsgálódás 
után sem enged fel sötétséged, akkori 
keresd meg ennek az okát. Az Úr biztosan: 
megmutatja, hogy mivel szomorítottad 
meg a Szentleiket. Talán nem volt elég 
alapos és őszinte az Önvizsgálatod, Az i- 
Iven munkánál kitartónak kell lenni. El 
kell csendesedni az ige fölött, amíg szól az 
Úr és megleled lelki nyugalmadat. Ennek 
a nekünk adott eszközök, módok által kell 
történnie. Foglalkozz a bűneiddel, de nem 
sokáig foglalkozhatsz velük anélkül, hogy 
össze ne törne a szíved. Végezd el a fen
tieket. Tedd addig, amíg nem tudsz igazán, 
szívből imádkozni* Mindaddig nem él és 
nem munkálkodik benned a Szentlélek, 
amíg minden bűnt ki nem teregettél Isten 
előtt. Tarts alapos bűnbánatot! Ismerd be
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minden bűnödet! Alázd meg magad! Törj 
össze Isten előtt, s az imádság leikéből 
annyit fogsz kapni, amennyit csak elbírsz.

Megjegyzések

Nincs értelme tovább prédikálni szá
motokra, amíg szívetek nem kész a 
bűnbánatra. A szántóvető a parlagra is 
szórhatná a iuagot, de abból nem lesz ter
més. Ezért olyan gyümölcsléién sokszor 
a templomokban, gyülekezetekben Isten 
szolgáinak a munkája. Ezért látszólagos 
az aktivitás, a szervezés, a propaganda és 
kevés az igazi, élő hit! Minden prédikálás 
hiábavaló, ha a „hívők” nem akarnak új 
„szántást”. Az igehirdető holtra prédikál
hatja magát és mégsincs eredménye, ha a 
hallgatók szíve kemény, mint a kő, mert 
nem hajlandók a bűnbánatra, megtérésre. 
Csak félig tértek meg. A felületes, névle
ges keresztyénekből sok van, de hol talál
ható a mély, igazi, gyümölcsöző hit?
Ha új ugart szántottatok, s ezért komo
lyan érdeklődtök és felelősséget éreztek 
a felebarátaitok iránt, akkor beszéljetek a



bűnösökkel, akik a kárhozat felé haladnak, 
s mutassátok meg a keresőknek a Krisz
tushoz vezető utat!

3. fejezet
Mikor várható az ébredés?

„Nem akarsz új életet adni nekünk, és 
örömet szerezni népednek? ” (Zsolt 85:7)

A zsoltár valószínű a babiloni fogságból 
való visszatérés után íródott. Miután Isten 
kegyelméből bevezették a törvényt és az 
istentiszteleti rendtartást, az író Istenhez 
kiált, hogy koronázza be munkájukat egy 
ébredéssel.

/. Mikor szükséges az ébredés?

1. Amikor a hívők között hiányzik az 
igazi szeretet és bizalom. Amikor a hívők 
közömbösek lettek és némák, külde
tésüket illetően. Amikor már nem élnek 
abban a szeretetben, mint amikor mély,
gyümölcsöző kapcsolatban voltak Isten-
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nel és egymással. Ekkor szükség van 
ébredésre!

2. Amikor civódás, féltékenység és plety
ka van a szolgálatra hívottak között, az 
ébredés nagyon szükséges. Ebből is lát
szik, hogy a hívők mennyire eltávolodtak 
a forrástól. Az olyan gyülekezet, egy
ház, amelyben ilyen dolgok történnek, 
képtelen a növekedésre, fejlődésre. Csak 
egy ébredés vethet véget ennek az állapot
nak.

3. Az ébredés nem ment végbe abban a 
gyülekezetben, amelyben világias szellem, 
lelkület uralkodik. Ha a hívők nem külön
böznek a nem hívőktől életmódjukban, 
célkitűzéseikben, ruházatukban, mindez 
eltávolodásuknak, visszaesésüknek a bi
zonyítéka.

4. Ha a gyülekezeti tagok durva bűnökbe 
estek, úgy a hívőknek végre fel kell ébred
niük és ébredésért kell imádkozniuk.

5. Ha még háborúskodás, viszálykodás
21



van a gyülekezetben, akkor nem történhet 
semmi jó. Amíg nem engednek, nem aláz
zák meg magukat Isten lelke előtt, addig 
minden további erőfeszítés hiábavaló.

6. Amikor a bűnösök gondtalanul és 
közönyösen étik világukat és haladnak 
a kárhozat felé, akkor éppen ideje, hogy 
megmozduljanak a hívők. Ez éppúgy köte
lességük, mint amikor éjszaka tűz üt ki és 
riasztják a tűzoltókat. Mennyivel nagyobb 
azonban azon hívők felelőssége, akik elha
nyagolják hivatásukat, s emiatt emberek, 
örök halálba jutnak?

II. Mennyire fontos ilyen körülmények 
között egy ébredés?

1. Csak egy ébredés tudja a gyülekezetet 
ért szégyent eltávolítani és a hitnek teret 
nyitni. Ébredés nélkül ez a szégyen egyre 
nagyobbá válik. Építhettek nagyszerű 
templomokat, imaházakat, modemül be
rendezve, mindennel felszerelve, talán 
még meg is csodálnak benneteket. De ez 
még nem az igazi keresztyénség, s ez fél-
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re vezeti az embereket. Megtérés helyett, 
még távolabb kerülnek Istentől. Ha a hívők 
nem szánják oda magukat teljesen, hogy a 
Szentlélek hatalmasan működhessen, ak
kor a Krisztus Gyülekezete a világ szégye
névé válik.
2, Csak egy ébredés tudja helyreállítani a 
szeretetet és bizalmat a hívők között. Ha 
egy gyülekezet szolgálattevője elvesz
tette a gyülekezet bizalmát, egyetlen 
lehetőség, jó megoldás, az ébredés. Ha 
egy lelkipásztornak, vagy egy gyülekezeti 
tagnak tapasztalnia kell, hogy a többiek 
elhidegültek iránta, akkor csak az ébredés 
hozhatja meg az első szeretetet és köl
csönös bizalmat. Előbb neki magának kell 
felébrednie, akkor egész élete Krisztust 
sugározza. Ez a szellemiség át fogja járni 
a többieket, a gyülekezetei. A bizalom, az 
igazi testvérszeretet, ébreszteni fog.

3. Csak az ébredés tudja isten büntetését 
távol tartani a gyülekezettől. A hívők 
alvó állapotukért nagyobb büntetést ér
demelnek, mint a hitetlenek az istente- 
lenségükért. Isten gyermekei tudják, hogy



a gyülekezetek alvását, közömbösségét, 
Isten ítélete követi. Hányszor volt ebben 
része Izrael népének, amikor nem volt 
hajlandó bűnbánatot tartani és nem vette 
figyelembe a próféták intelmeit sem. Sok 
gyülekezet tönkrement már, mert nem 
ébredtek fel és nem akarták az Urat keresni 
ezzel az imádsággal; „Nem akarsz új éle
tet adni nekünk és örömöt szerezni néped
nek? ”

4, Ébredés nélkül, a kegyelmi javak, a 
még nem hívőket a kárhozat felé sodorják. 
Ébredés nélkül az evangélium hirdetése 
mellett is megkeményedik a szívük és egy 
félelmetes ítélet felé haladnak, mintha soha 
nem hallották volna az evangéliumot! Jobb 
lenne nekik, ha nem lenne lehetőségük a 
templomlátogatásra és az igehallgatásra, 
minthogy egy egyházban, gyülekezetben 
éljenek, ahol soha nincs ébredés.

HL Mikor várható az ébredés?

1. Akkor lehet ébredésre számítani, ha már 
láthatók az előjelei. Figyelmes szemlélők,
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gyakran nagy bizonyossággal rá tudnak 
mutatni a közelgő ébredésre.

2. Ébredés várható akkor, ha a nem hívők 
istentelensége megalázza és fájdalom- 
mai tölti el a hívőket. Néha úgy tűnik, 
hogy a hívőket egyáltalán nem zavarja 
az őket körülvevő istentelenség, vagy 
olyan hidegen beszélnek a dologról, mint 
akik teljesen feladták a változással kap
csolatos reménységet. Hamar készen áll
nak az ítélettel, megbélyegzéssel, de a 
bűnösök iránti együtt érző krisztusi szere
tet hiányzik. Mégis, vannak ma is a hívők 
között olyanok, akiket ez az állapot imád
ságra sarkall. Éjjel-nappal könyörögnek 
a még nem hívők megtéréséért. Ekkor 
várható ébredés, illetve már el is kezdődött. 
Gyakran az ébredés előtt különösen nagy 
a bűnösök ellenállása. Ha ekkor a hívők 
imádkozni kezdenek, Isten hamarosan 
hatalmasan fog cselekedni. Amikor az 
istentelenség növekszik, ez nem jelenti az 
ébredés a misszió végét, ellenkezőleg! 
Isten cselekedni fog. Az ébredést gyakran 
a sátán különféle akciói vezetik be. En-
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nek mindig két következménye lehet: 
vagy közelebb kerülnek a hívők Istenhez, 
vagy eltávolodnak, s eluralkodik rajtuk a 
világi gondolkodás. Ezzel többet ártanak, 
mint használnak. A pokol erői sem akadá
lyozhatják meg az ébredést, ha Isten gyer
mekei az Úrhoz alázkodnak imádságban, 
szent élettel

3. Ha a hívők belső kényszerként 
ébredésért imádkoznak teljes odaadás
sal, akkor közel van az ébredés. A hívők 
gyakran imádkoznak a még nem hívők 
megtéréséért, de nem a saját gyülekezetük 
felébredéséért. Ha a Szentlélek a gyüle
kezetei meggyőzheti közömbösségéről 
tétlenségéről, akkor nagy buzgósággal 
fognak ébredésért imádkozni, míg csak el 
nem érkezik.
Miben áll tulajdonképpen az imádkozás 
lényege? Az ima mennyisége a lénye
ges? Nem, az imádság, a szív állapota. 
Akit áthat az imádság, az látja maga előtt 
az elveszetteket és állandóan harcolni, 
könyörögni fog megszabadulásukért. Az 
imádság szelleme a hívőt szinte a földre



nyomja. Á nem hívők állapota megterheli, 
fogva tartja gondolatát éjjel ~ nappal. Ettől 
a tehertől nem tud szabadulni. Ez meg
határozza cselekvését és gondolatait. Ezt 
jelenti, a „szüntelen imádkozzatok”. Néha 
a hívők ezt a terhet olyan nagynak érzik, 
hogy majdnem összeroskadnak alatta. Ez 
nem beteges lelkesültség, hanem ugyanaz, 
amit Pál apostol így fogalmaz: „ Gyerme
keim, akiket fájdalommal szülök. ”

Vannakigehirdetők, akik a gyülekezetükkel 
kapcsolatos belső szükséget, vágyat, nem 
tudják elhordozni ébredés nélkül. Az 
ébredések mögött mindig imádkozok áll
tak, szívükön hordozták a közömbösöket, 
távollevőket és Isten válaszolt. Az ébredés
-  általában -  annál inkább elterjed, minél 
inkább imádkoznak érte a hívők.

4. Közel van az ébredés, ha Isten szolgáit 
foglalkoztatja az ébredés kérdése és ha 
igehirdetésük és minden tevékenységük 
célja a bűnösök megtérésre vezetése. Isten 
nem fog ébredést ajándékozni ott, ahol ezt 
nem várják, nem kérik. Ha Isten szolgája a
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gyülekezet tagjainak életével foglalkozik, 
akkor meggyőződhet az ébredés halaszt
hatatlan szükségességéről, és ennek érdé- 
kében kezd el imádkozni, munkálkodni. 
Tikkor jönni is fog az ébredés, Hason
ló összefüggés van az ébredésre való 
előkészület és az ébredés között, mint a 
szántó- vető igyekezete, munkája és a ter
méseredmény között. Ritkán tapasztaltam 
eredménytelenséget az ébredést illetően, 
ha a hívők engedelmeskedtek az igének és 
megtették, amit Isten kér Meggyőződésem, 
hogy hasonló várakozással és eredmény
nyel dolgozhatunk az ébredés érdekében, 
mint egy másik munkán, amelytől ered
ményt várunk. Ez az igazság tapasztalatom 
szerint a legkilátástalanabb körülmények 
ellenére is igazolódott.

A nagy ébredés Rochesterben például a leg
nehezebb körülmények között kezdődött, 
ügy tűnt, hogy a sátán mindent megmozgat 
az ébredés megakadályozása érdekében. A 
város három gyülekezete nem volt jó kap
csolatban egymással. Az egyiknek nem 
volt lelkipásztora, a másikban éppen meg-
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egyeztek, hogy elbocsátják. A harmadik 
gyülekezet elöljárója panaszkodott az első 
lelkipásztorára. Épphogy elkezdődött az 
első összejövetel, összedőlt a templom 
egyik pillére és nagy pánik keletkezett. 
Munkánk közben egy másik gyülekezet is 
megvált lelkipásztorától. A sátán mindent 
megmozgatott azzal a céllal, hogy az em
bereket eltántorítsa a hittől Egyes esetek
ben azonban a Szentlélek átjárt bennünket, 
Isten jelenlétének tudatában voltunk, így 
tovább folytattuk munkánkat. Az ellenállás 
ellenére egyre inkább munkálkodott Isten 
Lelke, míg végül áldásai özönét zúdította 
ránk.

5. A hívők közötti kölcsönös bűnvallás az 
ébredés jele. Bűnvallás általában máskor is 
van, de nem elég őszinte, nem elég mély. 
Ha a bűnbánat Isten előtt mélyen megalá
zott szívből tör fel akkor megnyílnak az 
ég csatornai és az Űr hatalmasan cselek
szik a környezetben is.

6. Ébredés csak akkor várható, ha az 
egyes hívők készek meghozni a szüksé-
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ges áldozatot. Készen állsz a Te üzletedet, 
idődet, érzéseidet, érdeklődéseidet fölál
dozni azért, hogy egy ébredés érdekében 
munkatárs légy? A hívőknek készen 
kell lenniük arra, hogy minden erejüket, 
egészségüket, életüket feláldozzák a misz- 
szió érdekében. A keményszívüeknek sze
retettel és egyértelműen meg kell monda
ni az igazságot, még olyan áron is, hogy 
némelyek megsértődnek. Maradék nélkül 
kell odaszánnunk magunkat az ébredés 
érdekében, kerüljön amibe kerül.

7. Az ébredés lehetséges, ha a prédikátor 
és a gyülekezet tagjai egyetértenek abban, 
hogy Isten azokat a munkásokat használja, 
akiket jónak lát. Vannak egyházi emberek, 
akik csak akkor szeretnék az ébredést, ha 
az ő kezükben lehet az irányítás. Ha az 
ilyen szolgák nem tartanak bűnbánatot, 
akkor csak az utolsó ítéletnél fognak feléb
redni álmukból.

Megjegyzések:

Testvéreim, állapítsátok meg magatok,
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hogy szükségetek van-e ébredésre, vagy 
sem? Talán azért nincs ébredés nálatok, 
mert nem akarjátok, hogy legyen? Nálatok 
ez nem a fő téma? Nem imádkoztok érte, 
és nem szánjátok magatokat oda? A lelki- 
ismeretetekre apellálok, - oda akarjátok-e 
szánni minden erőtöket egy ébredésben? ~ 
Azt mondod igen? Isten azt kérdezi: mikor 
kezdődjön az ébredés? Azt válaszolod, 
kezdd el ma Uram, énbennem!?

4. fejezet
Az egység szükségessége 

és áldása

„Bizony mondom nektek azt is, hogyha 
kÖzületek kelten egyetértenek a földön ab
ban amit kérnek, azt mind megadja nekik 
az én mennyei atyám, ” (Mt 18:19)
Urunk arra akart rámutatni ebben az 
igében, hogy az egység mindenre képesít 
az imádság és az evangélium hirdetése 
által. Két ember egyetértése azt jelenti, 
hogy nem a résztvevők létszáma, hanem 
egysége, együttgondolkodása a lényeges.

31



I  Isten ígéreteinek teljesedéséhez 
legelőször az imádságban való egység 
szükséges.

1. Cél. T élj esen egységesnek kell lennünk 
a célra vonatkozóan. Sokszor imádkoznak 
hívők ugyanazon dolgokért anélkül, 
hogy teljes egységben lennének az imád
ság meghallgatását illetően. Vannak akik 
szívükben az ellenkezőjére gondolnak, 
mint amit kérnek. Isten a belsőt nézi és 
ismeri az egyes ember képmutatását az 
imádságában is.

2. Indíték. Nemcsak ugyanazokat a 
kérdéseket kell az Úr elé hoznunk, hanem 
ugyanabból az indítékból is. Te imád
kozhatsz az ébredésért, hogy ez Istennek 
dicsőséget és a bűnösöknek szabadulást 
szerezzen. Mások talán azért imádkoznak 
ébredésért, hogy tele legyen a templom és 
legyen tekintélye az egyháznak. Másoknak 
természetes vágya az, hogy ismerőseik, 
szeretteik megtérjenek.

3. Isién dicsősége. Isten nem hallgatja meg



az ébredésért elmondott imádságainkat, ha 
nem elsősorban az O megdicsőítéséről van 
szó. Nagyon sok helyre meghívtak igét hir
detni. Amikor érdeklődtem az okok felől, 
sokszor kellett önzést tapasztalnom.

4. Bizalom. A helyes imádság, hitbeli 
egységet feltételez, Egységesnek kell len
nie annak a bizalomnak, hogy Isten megad
ja a kért áldást. Ha a bizalmunk, kérésünk 
nem megalapozott a kijelentett ige által, 
akkor nem hallgathat meg Isten.
5. Időpont Egységben kell lenni, az ima- 
meghallgatás időpontjára vonatkozóan 
is. Gondoljatok egy gyülekezetre, mely 
ébredésért imádkozik, egyesek az ébredést 
azonnal várják, és készek magukat teljesen 
kiszolgáltatni Isten Lelkének munkája előtt, 
mások szintén imádkoznak ébredésért, de 
a közeli jövőt illetően más terveik vannak. 
Egyetértenek ezek az atyafiak az imádság
ban? Adhatja-e itt Isten elkészített áldások 
özönét?
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ÍL Teljes egységben kell lennünk azokat 
a dolgokat illetően, melyek imádságaink 
meghallgatásához szükségesek:

1. Tisztában kell lennünk azzal, hogy az 
ébredés nem csoda, hanem megvannak a 
természetes előzményei, mint minden más 
történésnek.

2. Mindannyiunknak be kell látnunk, hogy 
az ébredéshez ugyanolyan szükséges az em
ber engedelmes cselekvése, mint az isteni 
beavatkozás. Isten az evangélium értékét, 
tartalmát, törékeny edényekbe helyezte. 
Embereket használ az evangélium hir
detésére. Emberi együttműködést vesz 
igénybe a bűnösök megmentésénél. A 
megtértek között nincs egyetlen egy sem, 
aki ne emberi eszköz által jutott volna 
megtérésre, az igazság megismerésére.

3. Az alkalmazott módszereket illetően is 
egységben kell lenni. Ha nem így van, ak
kor ébredés helyett, zűrzavar keletkezhet.

4. Egyetértésre van szükség, a kereső
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bűnösökkel való foglalkozásban Is. Ha 
egy keresőnek ellentmondásos tanácsokat 
adnak, nem juthat békességre. Ahol ilyen 
egység van, ott nem áll elő pártoskodás.

5. Ha egy gyülekezet ébredést vár, ak
kor minden gyülekezeti tagnak készen 
kell lennie az akadályok félretételére. A 
bűnbánatra, megtérésre nem hajlandó em
bereket ki kell zárni a gyülekezetből. Ha ez 
nem történik meg, úgy ők botránykövek és 
akadályozói az ébredésnek.

6. Kölcsönös bűnvallás. Az egyes, közös
ségbe tartozó hívőknek meg kell vallaniuk 
bűneiket. Isten Lelke hatalmasan fog csele
kedni amint a hívők bensőleg összetörnek, 
beismerik mulasztásaikat és alázattal elébe 
mennek azoknak, akik velük szemben 
igazságtalanságot követtek el.

7. Nem elégséges csak imádkozni az 
ébredésért. El kell határozni: gyakorlatilag 
is odaszánjuk magunkat az emberek meg
látogatására, velük való beszélgetésre, 
imádkozásra.
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IIL Hogyan segíthet a gyülekezet a lel
kipásztorának ?

1. Ne tűrjék meg sem elvileg, sem gyakor
latilag azt a téves nézetet, hogy egyedül a 
gyülekezet vezetője a felelős az ébredésért. 
Csak egy esetet említek meg:
Néhány évvel ezelőtt, egy lelkipásztor 
szolgálatát nagyon megáldotta az Úr. A 
szomszéd gyülekezet egyik vénje meghív- 
ta a nevezett lelkipásztort, hogy szolgáljon 
az ő gyülekezetükben is. Abban a gyüle
kezetben az Úr soha nem adhatott még 
ébredést. A gyülekezeti vén panaszkodott, 
hogy nagy a közömbösség a gyüle
kezetében, és azt is elmondta, hogy volt 
két jól munkálkodó lelkipásztoruk* Az e- 
gyik a szolgálatban való kimerültségben 
halt meg, a másik odaadó munkájának 
gyümöi estei enségét tapasztalva eltávo
zott.
A presbiter ecsetelte az egyház lelki 
sivárságát és kilátástalanságát a jövővel 
kapcsolatban és kérte a lelkipásztort, hogy 
segítsen rajtuk.
„Miért nem volt még nálatok ébredés?”
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— kérdezte a lelkipásztor. „Nem tudom/’ -  
mondta amaz. En megmondjam, mit akar
tok? isten egyik szolgáját megöltétek, a 
másikat kétségbe kergettétek. Most pedig 
kerestek egy harmadik áldozatot? Az ördög 
küldött ide, hogy elmenjek, és elvégez
zem a feladataitokat, isten ne adjon nektek 
lelkipásztort, míg föl nem ébredtek és fel 
nem ismeritek tennivalóitokat.”

A gyülekezeti vén megrendült, könnyezett, 
és bűnvallást tett. Hazament, elmondta a 
gyülekezetnek, amit hallott. Elfogadták 
a vádat, bünbánatot tartottak és készek 
voltak az engedelmes cselekvésre. 
Hamarosan ajándékozott nekik az Úr egy 
újabb lelkipásztort és ébredést is.

2. Imádkozzatok lelkipásztorotokéit! A 
lelkipásztor nem személyes érdekből kéri, 
hogy imádkozzanak érte. Tudja ugyanis, 
hogy a gyülekezet Istent kísérti, amikor 
áldását kéri, de közben nem imádkozik 
lelkipásztoráért. Emlékszem egy gyüle
kezetre, ahol éjjel-nappal imádságban 
hordozták pásztorukat, és vágytak arra,
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hogy meglássák a Szentlélek munkáját 
szolgálataiban, Ha a gyülekezet tagjai így 
harcolnak és imádkoznak, akkor ez ki
hatással van az egész gyülekezetre. Ha 
vágyják látni imáik meghallgatását a hatá
sos igehirdetésben s az Úr munkáját az 
egyes emberben, akkor nem is marad el az 
áldás.

3. Ne kifogásoljátok a világos éles igehir
detést! Még akkor sem, ha éppen titeket 
érint. Gondoljatok arra, hogy prédikátoro
tok egyedül Istennek tartozik felelősséggel. 
Ne kívánjátok, hogy úgy prédikáljon, a- 
hogy nektek tetszik.

4. A legjobban úgy támogathatjátok lel
kipásztorotokat, ha gyakorlati életetek 
nem az ellenkezője annak, amit ő hirdet.

5. Ne vegyétek fölöslegesen igénybe ide
jét. Lelkipásztorok, gyülekezetvezetők 
gyakran akkor veszítenek sok időt, amikor 
fölkeresi őket valaki konkrét cél nélkül, 
és elbeszélget vele. Ha fontos beszélgetni 
valótok van, okvetlenül menjetek el hozzá,
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Ha lényegtelen a dolog, kérlek ne terhelj é 
tek, ne vonjátok el az imádságtól, biblia- 
tanulmányozástól, egyéb szolgálataitól.

6. A gyülekezet úgy tartsa el lelkipásztorát, 
hogy ne szoruljon nem hívők segítségére.

7. Az összejövetelen kényelmes ülőhe
lyeknek kell lennie. Ha az emberek nem 
ülnek kényelmesen, akkor nehezen tudnak 
figyelni és elmélyülni a hallottakban. Ha 
nem figyelnek oda, nem is térhetnek meg.

8. Abban a házban, lakásban, ahol isten
tiszteletet tartanak, rendnek és tisztaság
nak kell lennie. Olyan kedves a gyüle
kezeti házatok, mint az otthonotok?

9. Az összej öveteli hely nek télen fűthetőnek 
kell lennie, de ne legyen túl meleg. Jó 
levegőről gondoskodni kell!

10. Arról is gondoskodni kell, hogy a 
gyermekek ne zavarják az istentisztele
tet. Gyakran éppen akkor sírnak, amikor
az Ige elkezdené munkálni a szíveket. A
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síró gyermeket mielőbb ki kell vinni a 
teremből, vagy külön anyák-gyermekek 
szobáját kell biztosítani. Óvakodni kell 
mindattól, ami elvonja mások figyelmét 
az igehirdetésről.

11. Segítsetek lelkipásztorotoknak a 
családlátogatásoknál és a lélekmentésben. 
Nézzetek körül, és kérdezzétek meg, miben 
segíthetnétek. Szánjátok oda magatokat 
teljesen! A hívőket ki kell képezni, mint a 
katonákat, hogy támogathassák pásztoru
kat nagy és felelősségteljes munkájában. 
Kérem, jegyezzétek meg a következőt:
Ha egy élő gyülekezetei akartok, akkor 
ne hagyjátok, hogy mindent a prédiká
tor tegyen. Ne ücsörögjetek, hanem áll
jatok fel és cselekedjetek a vezetése alatt, 
egyetértésben. Ne csak hallgatói, hanem 
cselekvői legyetek az Igének. Ha csak 
bíráltok ahelyett, hogy dolgoznátok, nem 
csak az ébredésnek vagytok akadályozói, 
hanem engedetlenségetek, és gyümölcs
léi enségetek következtében elkárhoztok.
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IV. Akadályok

h Az ébredés megszűnik, ha a hívők 
egyetértenek abban, hogy megszűnjön. 
Azonban, ha a visszaesés jelei imádságra 
és aktív gyakorlati cselekvésre késztetik 
őket, akkor továbbra is áldani fog Isten.

2. Abbamarad az ébredés, ha a hívők már 
csak ímmel-ámmal szolgáinak és nem 
teljes átadással. Ha viszont buzgók marad
nak a szolgálatban, Isten tovább cselek
szik,

3. A folyamatos ébredés megszűnik, amint 
azt gondolják a hívők, hogy már nincs 
szükség a szolgálatukra. Ha hiányzik az 
egyes ember teljes átadása, akkor Isten 
Lelke visszavonul.

4. Abbamarad az ébredés, ha a hívők 
kimerülnek a túlmunkától. Némelyek 
talán túlzásba esnek, elhanyagolják az 
evést, alvást, kimerülnek és alkalmatlanná 
lesznek a szolgálat folytatására.
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5. Megszűnik az ébredés, ha a gyülekezet 
olyan dogmatikai, tanbeli kérdésekkel 
foglalkozik, melyeknek nincs köze a 
gyakorlati hitélethez és az emberek meg
mentéséhez,

6, Ha egy gyülekezet elkezd dicsekedni a 
tapasztalt és ajándékba kapott ébredéssel, 
akkor megszűnik az ébredés. Eltávozik, 
visszavonul a Szentlélek, ha azok akik. az 
ébredésben Isten eszközei voltak, büszkék 
lesznek az átadottságukra, meghallgatott 
imádságaikra. Néha újságba is kerül az 
ébredésről szóló hír. Befejeződik, véget ér 
az ébredés, ha a dicsőséget nem Istennek 
adják az ébredésben résztvevők.

7, Megszűnik az ébredés, ha a hívők már 
nincsenek teljes tudatában Istentől való 
függésüknek, és önerejükre támaszkod
nak.

8. Ellaposodik az ébredés, ha a hívők újra 
és újra föl nem ismerik, és be nem látják 
bűneiket. Az ébredést Isten Lelke csak ak- 
kor uralhatja folyamatosan a hívő ember-
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ben, ha alázatban, Istenre utáltán él. Még 
egyetlen ébredésben sem dolgoztam együtt 
úgy hívő emberekkel, hogy két-három he
tente ne törtek volna össze Istentől. Az 
ébredés legtöbbször azért ér véget, mert 
az emberek nem figyelnek a Szentlélek 
vezetésére, és nem alázkodnak meg.

9. Fia egy gyülekezet, csak saját 
lehetőségeivel és szükségeivel foglal- 
kozik, akkor soha nem fog fölébredni. 
Szükséges a komoly, felelősségteljes 
érdeklődés a világméretű missziómunka 
iránt, és missziómunkában való aktív rész
vétel a szűkebb környezetben, hogy Isten 
különös áldást ajándékozhasson a gyüle- 
kezetnek.

Meg/ e gyzés ek:

Isten nagy dolgokat cselekszik, ha az egyes 
hívők és a gyülekezetek belső lényegi 
egységben élnek. Ha egyek abban, amit a 
világ megmentésével kapcsolatban tenni 
kell, akkor az Űr eredményeket, gyümöl
csöket ad. A legtöbb gyülekezetben tudat-
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lanság uralkodik az ébredést illetően. Isten 
ma csak kevés embert használhatna fel az 
ébredés továbbvitelében, ha ma ébredést 
ajándékozna a gyülekezeteknek. Ébredések 
sokszor csírájukban meghiúsulnak, mert a 
gyülekezet nincs tisztában azzal, hogy mit 
kell tennie. A gyülekezetek vezetői nagy 
felelősséget vállalnak magukra azzal, ha 
nem adnak tanítást az ébredéssel kapcso
latban. A prédikátor még nem ismerte fel 
feladatát, ha gyülekezetét nem világosítja 
fel arról, hogy mit kell tenni az ébredés 
érdekében emberi oldalról.

5. fejezet
Hogyan kell az evangéliumot 

prédikálni?

„A bölcs lelkeket nyer meg.., „ (Péld 
11:30)
L A Bibliában mások megtérésénél, az
ember is szerepet kap.

Dániel könyve 13:3-ban ezt olvashatjuk: 
„Az okosok fényleni fognak, mint a fénylő
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égbolt és akik sokakat igazságra vezetnek, 
mint a csillagok mindörökké. ”
1 Kor 4:15-ben olvashatjuk, „ Ha tanítómes
teretek sok ezer volna is, a Krisztus
ban, atyátok azonban nincs sok, mert az 
evangélium által én vagytok a ti atyáitok, a 
Krisztus Jézusban. ”
Jakab levele 5:19-20-ban ez áll: „ Testvére
i m h a  valaki közöttetek eltévelyedik az 
igazságtól és megtéríti valaki, tudja meg, 
hogy aki megtérített egy bűnöst a tévelygés 
útjáról, megmenti annak lelkét a haláltól, 
és elfedezi annak sok bűnét. ”
Ezek az Igék nem mondanak ellent azoknak 
az igéknek, melyek a megtérést Istennek 
tulajdonítják.

II. A megtérés négy faktora.

Isten Igéjében a megtéréssel kapcsolatban 
négy faktorról olvashatunk: Az ember - 
Isten - az igazság - s maga a bűnös.

Egy bűnös megtérésénél Istentől szár
mazik az erő, mely készteti, hogy Istenhez 
térjen. A prédikátor, bizonyságtevő szól,
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és Isten Szentlelke munkálkodik az emberi 
szó által. Amikor ezt mondja a prédikátor: 
„Miért akarsz meghalni? Térj meg!” Ek
kor a bűnöst érinti a szó a Szentlélek által, 
és bűnbánatra jut. Azt kell mondanunk, 
hogy megtérése a Szentlélek munkája. A 
megtérést az igazság javára is írhatjuk. Az 
igazság hirdetése és megismerése késztette 
döntésre a bűnöst. A megtérő bűnös ese
tében a bizonyságtevőnek is szerepe van, 
mert elmondta az igazságot. A megtérő 
bűnös nem hiányzik az eseményből, mert 
megváltoztatta gondolkodását, bűnbánatot 
tartott. A megtérés egészen személyes 
döntés és cselekvés, melyben Isten akarata 
történik, az Igazság hirdetése által

HL Az evangélium hirdetésének fontos 
jellem zői

1. Minden igehirdetés legyen gyakorlati! 
Mindegyik tanításnak célpontja a minden
napi élet. Az olyan igehirdetés, mely nem 
építhető be a mindennapi életbe, nem ige
hirdetés. Ismerek egy igehirdetőt, aki egy
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ébredési időszakban, -  körülvéve kereső 
emberekkel -  abbahagyta a lélekmentést, 
és az újonnan megtértekkel foglalkozott, 
attól félve, hogy más teszi ezt. Abban a 
pillanatban véget ért az ébredés. Vagyis 
hamis volt a tanítása, vagy nem hir
dette megfelelően. Minden igehirdetésnek 
igeszerűnek, ugyanakkor gyakorlatinak 
kell lennie. Minden tanírásnak a gyakor
lati életben kell gyümölcsöznie. Ami nem 
ezt munkálja, az nem igeszerű. Felületes 
buzdítások, csak az érzelmeket birizgálják, 
de nem hatnak úgy az emberre, hogy ala
pos megtérésre jusson. Egy dogmatikus, 
elméleti igehirdetés megtöltheti a fejeket, 
de üresen, és békétlenül hagyja a szívet.

2. Mindegyik prédikációnak közvetlen
nek kell lennie. Az evangélium, nem úgy 
általában szól az emberekhez, hanem 
konkrétan, minden egyes hallgatóhoz. 
Úgy prédikálj, hogy érezze magát min
den hallgató személyesen megszólítva. 
Sok igehirdető attól fél, hogy a közvetlen 
prédikáció megsérti a hallgatókat. Hogyan 
hirdették az igazságot a próféták, Jézus
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Krisztus, és az apostolok? Az Ur ma is iga
zolja a közvetlen igehirdetést.

3. Az igehirdető nem hagyhatja nyugodni, 
a névleges keresztyéneket, a bűnösöket. 
Az igehirdetés célja nem az, hogy meg
hagyja a látszólagos nyugalmat, kényel
met, közömbösséget, hanem az, hogy 
a hitetleneket, visszaesőket felrázza és 
szolgálatra késztesse, A prédikátoroknak 
ismernie kell a gyülekezetbe járó lelki ál
lapotát. Ha nem ismeri őket, nem tud nekik 
segíteni.

4. A különösen fontos igazságokat hang
súlyozni keik Ébredési időszakban sok 
helyen megfordultam, de soha nem tud- 
tam ugyanolyan módon és tartalommal 
prédikálni. Néha a gyülekezetnek van 
szüksége a tanításra, máskor a még nem 
hívőknek. Egyszer ilyen, máskor olyan 
igazságot kell hangsúlyozni.

5. Aki ébredésért imádkozik és dolgozik, 
ügyeljen arra, hogy ne hozzon szóba vi
takérdéseket, mert ezzel megszomorítja
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a Szentleiket. Emiatt már sok ébredés 
félbeszakadt.

6. Az evangéliumot nem szabad egy
oldalúan. hirdetni. A hallgatóknak hallaniuk 
kell a teljes igazságot. Az egyoldalú ige
hirdetés, tanítás, egyoldalú keresztyéneket 
eredményez,

7. A prédikáció által el kell érni, hogy 
mindegyik hallgatónak a bűne tudatossá 
legyen önmaga számára, különben ered- 
ménytelen az igehirdetés,

8. Az igehirdetésed célja a bűnbánatra 
késztetés, Csak úgy térhet meg a világ, ha 
az igehirdetők megtanulják, hogy a hall- 
gatót, azonnali döntéshez vezetik.

9. A még nem hívő hallgatónak, a prédi
káció által fel kell ismernie, hogy a je
lenlegi állapotában a kárhozatban van és 
biztosan oda is jut, ha ellenáll a Szentlélek 
munkájának. Meg kell mutatni nekik, 
hogy miért függenek a Szentlélektől. Nem 
azért, mert nem tudnák megcselekedni azt,
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amit Isten kér tőlük, hanem azért, mert 
nem akarják, Minden bűnös természeténél 
fogva Isten ellenes és a Szentlélek munká
ja nélkül képtelen a bünbánatra. Kérjük 
az embereket, hogy már fiatalon térjenek 
meg. Ha ezt nem teszik, megkeményed
nek és kevesen térnek meg később.

Ha világosan hirdetjük az evangéliumot, 
akkor vagy megtérnek a bűnösök, vagy 
még keményebbekké válnak,

IV  Segítség az igehirdetéshez

1. Hirdesd az evangéliumot, társalgási 
stílusban. Hogy megértsék az igehirdetőt, 
úgy kell beszélnie, amint szokott máskor 
is az emberekkel. Semmi nem teheti a 
hitet olyan titokzatossá és távolivá a még 
nem hívő számára, mint a tradicionális, 
világidegen szószéki stílus, isten szava 
akkor hathat igazán, ha természetesen, 
mesterkéltség nélkül, mint beszélgetés jut 
embertől emberig.

2. Egyszerű nyelven prédikálj. Lát-
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hatjuk az Újszövetségben, hogy Jézus 
mindig egyszerű szavakat használt, me
lyeket minden gyermek megérthetett. Az 
evangélium nyelvezete a világon a legvilá
gosabb, legegyszerűbb és legérthetőbb. 
Aki ezt figyelmen kívül hagyja, nem Isten 
akarata szerint prédikál.

3. A prédikáció fő gondolatait, a minden
napi életből vett képekkel és példákkal 
kell érthetővé, szemléletessé tenni. Jézus 
így tette érthetővé isteni igazságait. Az 
üdvösség tényei, melyeket nem viszünk 
közel a hallgatókhoz, ugyanúgy nem segí
tik őket megtéréshez, mint ahogyan egy 
matematika képlet sem. Minél közelebb 
állnak az alkalmazott képek a mindennapi 
élethez, annál érthetőbb az isteni üzenet.

4. Ha az igehirdető eredményesen 
akar prédikálni, úgy nem kell félnie az 
ismétléstől, különösen ha látja, hogy a 
hallgatók nem értettek meg valamit. Aki a 
hallgatók szemébe néz prédikáció közben, 
az láthatja a tekintetükön, mennyire értik 
a mondottakat. Ha nem értik az elmondot
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takat, akkor gyakorlati példákkal kell a 
megértést elősegíteni. Ha egy példa nem 
elég, akkor újabbakat kell alkalmazni. A 
legtöbb ember el van foglalva a minden
napi élet dolgaival, hogy csak egy egészen 
világos, egyszerű, élet közeli prédikáció 
tudja felkelteni az érdeklődését, és meg
mozgatni a lelkét.

5. Ha az igehirdetőt magát átjárja az isteni 
üzenet, úgy a tekintete és mozgása is su
gározza az evangéliumot, és így átjárja 
az embereket. így nyilatkozott valaki: 
„Az a mód, ahogyan XY prédikátor be
jön a terembe, ahogyan leül, feláll, és 
ahogyan elkezd prédikálni, az már maga 
egy prédikáció. Mindez már árulkodik 
üzenetének szentségéről, fontosságáról.”

6. Az igehirdetőnek ismerni kell hallgatói
nak kérdéseit, és meg kell válaszolnia 
őket. Isten szolgái sokszor a legrosszabb 
ügyvédek, és nem törődnek bizonyos 
fennálló problémákkal, értetlenségekkel. 
S emellett még csodálkoznak azon, hogy 
Isten nem ad gyülekezetükbe ébredést.
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Hogyan térjen meg a kereső bűnös, ha a 
gyülekezet pásztora nem veszi a fárad
ságot, hogy megmutassa, hogyan győzheti 
le az akadályokat, nehézségeket.

7. A prédikáció soha nem lehet egyhangú, 
és unalmas, mert elaltatja a hallgatókat. 
Ha az igehirdetőt átjárja az üzenet, akkor 
nem tud unalmasan beszélni.

8. Az érzelmeket csak addig szabad igénybe 
venni, amíg a hallgatóság oda nem figyel 
az igehirdetésre. Azután az ébresztő szó
zatnak kell azonnal elhangoznia, amely 
átvilágítja a hallgatóság szívét, föltárja 
bűneit. Ha az ige hirdető az érzelmekre hat 
csupán, akkor tapasztalhat ugyan érzelmi 
reakciókat, de igazi megtéréseket kevésbé. 
Világos, egyértelmű megtéréseket, csak a 
lelkiismeret megcélozása által lehet elér
ni...

9. Ha csak lehetséges, minden igeh irdetőnek 
fel kell mérnie igehirdetése eredményeit. 
Mit gondolnánk arról az orvosról, aki 
mindig csak orvosságot adna anélkül,
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hogy tudná, hogyan hat a betegnél?
Az igehirdető nem lesz jö lelkigondozó, 
ha nem győződik meg arról, hogy a hall
gatók, milyen eredménnyel valósították 
meg a hirdetett igét.

Meg/ egyzések:

Olyan igehirdetőkre van szükség, akik 
nem készen leírt prédikációkat mondanak 
el, szóról-szóra. Hogy miért?

1. A lelkipásztornak nincs annyi ideje, 
hogy leírja prédikációit.

2. Aki leírja prédikációját, gondolatait 
nem tudja úgy válogatni és rendszerezni, 
mint ahogyan egy személyes beszélgetés
ben tenné. Ha nem tud átállni az adott 
körülményeknek megfelelően, akkor 
hallgatói nem tapasztalják meg a szemé
lyes megszabadítottságöL Aki függ a 
jegyzeteitől, nem tud olyan szabadon be- 
szélni, a hangsúlya, mozdulatai, tekintete 
nincs kellően szinkronban mondataival. 
(Finney nem volt a prédikáció előkészítése
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ellen. Magától értetődőnek, szükségesnek 
tartotta kommentárok használatát is. De 
legfőképpen az imádságot és a Szentlélek 
vezetését.)

3. Az igehirdetők képzésekor ne terheljük 
őket sok felesleges ismerettel. Adjátok 
nekik azt, amire nagyon nagy szükségük 
van; adjon Isten mindegyik szolgájának 
bölcsességet a lélekmentéshez. Kérjétek 
Istent, hogy olyan szolgákat képezzenek 
ki, akik előrehaladnak, és megtérítik a 
világot, Ezt kérnie kell, erre törekednie kell 
a gyülekezetnek. Az ilyen prédikátorok 
meggyorsítják Jézus Krisztus visszajőve- 
telét. A jelenleg szokásos igehirdetés nem 
éri el a világot. Isten olyan prédikátorokat 
akar adni, akik cselekszik akaratát.

Kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küld
jön munkásokat az aratásba! ” (Mt 9:38).



6. fejezet
Gyümölcsöző igehirdetés

„ Legyen gondod önmagadra és a tanítás
ra, maradj meg ezek mellett, mert ha így 
cselekszel, megmented magadat is, hall
gatóidat is. ” (ITim 4:16)

A következőkben az Úr szolgálatában álló 
fiatal barátaimnak akarok tanácsot adni 
arra vonatkozóan, hogy hogyan hirdessék 
az evangéliumot úgy, hogy embereket 
nyerjenek meg Krisztusnak, Az itt leír
tak sok ima, Istentől kapott bölcsesség, 
kitartó Bibliatanulmányozás és sokéves 
igehirdetői tapasztalat eredménye.

1. Minden ember értelmes, szabad aka
ratú, erkölcsileg felelős teremtmény, 
A természeti ember Isten ellen lázadó, 
elidegenedett és ösztönösen Isten ellenes. 
Életcélja az, hogy tulajdon vágyait elégítse 
ki.

2, Természete teljesen megromlott, s ez az 
oka minden bűnének. Az Isten törvényeit



átlépő, tévútra került embernek, radikális 
megoldásra van szüksége.

3. Az Isten iránti ellenállás abból adódik, 
hogy Isten végtelenül jó, irgalmas és 
hosszútűrő, a meg nem tért ember pedig 
önző, ami ellenállóvá teszi Istennel szem
ben. A Biblia ezt a viselkedést „testies gon
dolkodásnak” a test akaratának, és Isten 
iránti ellenségeskedésnek nevezi.

4. Ez az ellenségeskedés az ember szabad 
akarati döntéséből fakad, és csak akkor 
győzhető le, ha Isten Igéje -  a Szentlélek 
ereje által — formálja az embert. Ehhez 
adatott az evangélium. Isten akarata szerint 
kell prédikálni, s akkor számíthatunk arra, 
hogy elvégzi munkáját a Szentlélek. Ezt 
az ígéretet tartalmazza az Ige: „Men
jetek és tanítsatok minden népet, ... és 
én veletek vagyok minden napon a világ 
végezetéig. "

5. Nem számíthatunk a Szentlélek 
munkájára, ha az evangéliumot nem hir
detjük logikusan, s nem vesszük figyelembe
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az ember gondolkodását. Emberek meg
mentésekor, mint máskor is, Isten a ter
mészeti törvények figyelembevételével 
dolgozik. Ha embereket meg akarunk 
nyerni a Krisztusnak, akkor figyelembe 
kell vennünk a törvényszerűségeket. Az 
isteni igazságokat úgy kell továbbadni, 
hogy megérthesse a bűnös.

6. A bűnös nem ismeri Istent, és sokszor 
nincs is tudatában, hogy Istennel áll szem
ben. Előbb meg kell győzni arról, hogy 
szemben áll Istennel, méghozzá a „bűn 
törvényével”, mert a bűnös, Isten lényegét, 
a törvény által ismeri meg. A törvény által 
ismeri meg jóakaratát, jóságát, szentségét, 
és azt, hogy O elutasít minden önzést. Ezt 
a törvényt, amennyire csak lehet, szembe 
kell állítani az ember egoizmusával.

7. A törvény olyan mélyen meggyőzi a 
bűnöst Istenről és igazságáról, hogy ebben 
már nem kételkedik, Minden ember tudja, 
hogy követett el bűnt, de nincs min
denki meggyőzve személyes bűnösségéről, 
A legtöbb ember gondtalan, nem nyomja
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őket bűneik terhe, nincs lelkiismeretfur- 
dalásuk, és nem zavarja őket, az örök 
kárhozat félelmetes ténye,

8, Az örökkévalóságra való pillantás 
nélkül, nem tanul meg senki a sza- 
badítás evangéliumáért hálát adni. Senki 
nem tudja a Jézus Krisztus által szerzett 
bűnbocsánatot elfogadni, amíg nincs 
tisztában a bűnei miatt rá váró kárhozat 
valóságával.

9, Mindegyik bűnösnek először maradék
talanul igent kell mondania az isteni 
igazságosságra, mielőtt elfogadhatja a 
bűnbocsánatot. A megtérés, a gondolkodás 
megváltoztatása. A személyes bűntudat, 
bűnismeret, meg kell hogy előzze az isteni 
kegyelemre mondott igent. Ennek tudata, 
ismerete nélkül, senki sem ismerheti fel a 
kegyelem szükségességét. Csak a betegek 
mennek orvoshoz gyógyulásért, A legtöbb 
esetben elutasítják a kegyelmet, mert 
a keresztről szóló beszéd a gondtalan, 
közömbös bűnös részére kellemetlen.
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10. A „bűn törvényét” kell úgy hirdetni a 
bűnös számára, hogy Isten előtt elveszett 
bűnösnek lássa magát.

11. Matass rá, hogy Isten nem bocsátja 
meg, csak úgy egyszerűen a bűnt. Igazsá
gosságából az is következik, hogy a bűnre 
büntetés jön.

12. Azután hirdesd neki Jézus Krisztust. 
Hangsúlyozd, hogy Isten, Jézus Krisztus 
helyettes áldozatát elfogadta.

13. Az igazságot olyan közvetlenül 
kell hirdetnünk, hogy a hallgató érez
ze magát személyesen megszólítva. Ha 
ez nem sikerül, akkor elfáradnak. Ha 
nem sikerül felkeltened és megtartanod 
érdeklődésüket, akkor nem fognak meg
térni. Ha az istentiszteleteinkre látogatók 
panaszkodnak a hosszú prédikációk mi
att, akkor ez azt jelenti, hogy nem si
került érdeklődésüket felkelteni. Aki nem 
tudja megtartani hallgatói figyelmét, an
nál hiányzik a felülről való erő, vagy nem 
szolgál teljes átadással.
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14. Aid bűnöst akar menteni, annak jól 
meg kell figyelnie az egyes embert, hogy 
aztán lelkiismeretét az Ige és életes tények, 
példák által befolyásolhassa.

15. Magyarázd meg azokat a szavakat, 
amelyeket használsz igehirdetésedben. 
Az ilyen szavakat, mint bünbánat, hit, 
újjászületés, stb. Sokszor hallottam meg
térésem előtt, de egyik igehirdető sem 
vette magának a fáradságot, hogy meg
magyarázza azokat. A bűnbánat nem csak 
egy érzés. A hit nem csak egy értelmi 
döntés, állapot, hanem szabad Istenre ha
gyatkozás, belé vetett bizalom.

16. Hangsúlyozd, hogy a bűnbánat azon
nali szabad lemondás minden bűnről, Az 
üdvözítő hit, egy mélyről jövő bizalom Jé
zus Krisztusban, s a szeretetben válik cse
lekedetté, és legyőzi a világot.

17. Ne ijedj meg az alapos igehirdetéstől, 
lelki gondozástól. Hamis irgalmasságnak 
nincs helye, ha mélyreható választásról, 
döntésről van szó. Talán azt gondolod,
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hogy a bűnös ezáltal elbátoitalankodik, 
visszariad. Ha a Szentlélek munkában van, 
akkor már nem fog tovább bűnözni, még 
akkor sem, ha nagyon határozottan, élesen 
beszélsz vele. Ha embereket akarsz meg
menteni, nem ismerheted, nem gyakorol
hatod a hamis irgalmat. Ragaszkodj, teljes 
bűnbeismeréshez! Minden jogtalan tulaj
donát adja vissza, bárki legyen is a bűnös. 
Mondd meg neki, hogy csak akkor tudja 
Jézust követni, ha mindent kész elhagyni 
érte! Hangsúlyozd annak szükségességét, 
hogy teljesen szánja magát Istennek, testi
lelki erőit, anyagi javait. Le kell mondania 
az önrendelkezési jogáról is. Aki el akarja 
fogadni Jézust, nem lehetnek követelései, 
kitételei. Csak az ilyen maradéktalan átadás 
bizonyítja a bűnbánat, és hit valódiságát.

18. Ha egy bűnös ezen tanítások által el
fogadta Jézus Krisztust személyes meg
váltójának, akkor mondd neki; „ Ez a bi
zonyságtétel pedig az, hogy Isten örök 
életet adott nekünk, 6% ez az élet. az O 
Fiában van” (1 Jn 5:11), és hogy „Az O 
munkálja az, Ót tette nekünk az Isten böl
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csességgé, és igazsággá, megszentelődéssé 
és megváltássá " (IKor 1:30).

Tudnia szabad, hogy Jézus Krisztus, 
számára is teljes megváltást, új életei: ho
zott,

19. Gondolj arra, hogy minden hívőnek 
és újonnan megtértnek ki kell tartania, 
hogy megmeneküljön, üdvözüljön, Mi
lyen felelősségteljes, és nehéz feladata a 
lelkipásztoroknak a hívőket megőrizni a 
visszaeséstől, és mind mélyebbre vezetni 
őket a megszentelődésben. A sok visszaeső 
nem azt bizonyítja-e, hogy valami baj van 
az igehirdetésekkel? Miért veszítik el az 
újonnan megtértek közül olyan sokan az 
első szeretetet és lesznek világias gon
dolkodású névleges keresztyénekké? 
Minden eredményesen munkálkodó lel
kipásztor, igehirdető, tovább vezeti a 
hívőket a hitben, ha hagyják magukat. A 
Bibliában nyomatékosan ígéretet ad Isten 
a folyamatos megszentelődésre. „ Maga 
a békesség Istene pedig szenteljen meg 
titeket teljesen, és őrizze meg a ti lelke-
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te két, elméteket és testeteket teljes ép
ségben, feddhetetlenül a mi Urunk Jézus 
Krisztus eljövetelére. Hű az, aki elhív erre 
titeket, és ő meg is cselekszi azt. ” (IThess 
5:23-24)

20. A Biblia azt tanítja, hogy a meg
tért hívőket eljegyzi Isten a Szentlélek 
által: ,, Őbenne pedig, miután ti is hal
lottátok az igazság igéjét, üdvösségetek 
evangéliumát, és hívőkké lettetek, őbenne 
titeket is eljegyzett pecsétjével\ a megígért 
Szentlélekkel, örökségünk zálogával, hogy 
megváltsa népét az ő dicsőségének ma
gasztal ás ár a. ” (Ef 1:13-14)
A Szentlélek, örökségünk záloga biztosít 
bennünket üdvösségünk felől Ezért mond
ja az apostol E f 4:30-ban: „Ne szomorít- 
sóitok meg az Isten Szentleikét, akivel el 
vagytok jegyezve a megváltás napjára. ”

2Kor 1:21-22-ben olvashatjuk: „Aki 
pedig minket veletek együtt Krisztusban 
megerősít és felken, Isten az O pecsétjé
vel el is jegyzett, és a Lélek zálogát adta 
szívünkbe. ”
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így alapozódunk meg Jézus Krisztusban, 
így vagyunk felkenve a Szentlélek által, és 
szívünkben elpecsételve. Ebben az áldás
ban istennek minden gyermeke részesül 
Ef. 1:13-14 szerint. Fia nem tapasztalod 
életedben a Szentlélek pecsétjét, akkor 
nem tudod továbbvezetni a megtérteket, 
és nem tudod nekik a teljes evangéliumot 
hirdetni.

21. A bűn, a testiségnek, és az embernek 
való engedelmeskedés. A megszentelődés 
lényege, önmagunk korlátlan és állandó 
Istennek való odaszánása. Ez a kíván
ságokkal szembeni lemondást is magában 
foglalja, A Szentlélek munkája által győzni 
lehet a kívánságok felett, és mélyebb 
átadásra lehet j utni Isten iránt.

22. Fia ezt a kényes témát nem értjük, ak
kor mások arra gondolhatnak, hogy mi 
nem hiszünk ebben, vagy nem is hordoz
zuk magunkon a Szentlélek pecsétjét. De 
hiszen beszél erről a Biblia!

23. Senki emberfiát, aki a bűnnek szolgál,
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nem hagyhatjuk békén. Aki tudatosan 
megmarad a bűnében, nem jut a menybe. 
Öncsalás ilyen esetben az örök életben 
való bizakodás. Ne fáradjunk bele fel
hívni az emberek figyelmét a gyakorlati 
megszentelodésre:
„Szentek legyetek, mert én szent vagyok!" 
(IPt 1:16). ,, Ti tehát legyetek tökéletesek 
mint a h o g y  mennyei atyátok tökéletes. ” 
(Mt 5:48) "'
Hogyan zárja Jézus a hegyi beszé
det? Hirdette nekik az igazságot, és 
megszentelodésre szólította fel Őket. 
Azután elmondta nekik egészen világosan, 
hogy csak azok menekülnek meg, akik 
cselekszik az Ő akaratát. (Mt 7:21).
Mi nem törekszünk arra, hogy a bűnösök 
tetszését megnyerjük, hanem minden 
eszközt fel kell használnunk arra, hogy 
meggyőzzük őket bűneikről.

Testvérem, úgy szolgáljunk, hogy egyszer 
se szennyezze ruhánkat a bűnösök vére. 
Ha a Szentlélek kenetével és erejével 
prédikálunk, és Jézus közelében mara
dunk, akkor örülhetünk, és bizonyosak
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lehetünk abban, hogy megtartjuk önma
gunkat és hallgatóinkat is.

7, fejezet

Isten szolgája, legyen gondod 
magadra!

Legyen gondod önmagadra és a tanítás
ra. maradj meg ezek mellett, mert ha így 
cselekszel, megmented magadat is, hall
gatóidat is. ” (ITim 4:16)

1. Azzal a szeretettel hirdessük az 
evangéliumot, amely Jézust a keresztre 
vitte. Folyamatosan szükségünk van 
mennyei erőre, a Szentlélek pecsétjére, 
amely által gyümölcsöző lesz a szolgála
tunk.

2. Az igehirdetés előfeltétele a világos, 
belső elhívás, nem önmagunk ajánlása. 
Szívünkben olthatatlan vággyal kel 1 azt 
az életcélt követni, hogy embereket ment- 
sünk meg a kárhozatból az életre. Teljes 
átadással szolgálj!
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3. Tarts mély kapcsolatot Istennel! Le- 
gyen a Biblia a fő helyen, olvasd térdeiden, 
várj csendben míg Isten fénye megvilágít 
és megnyílik az Ige, A Szentlélektől kérj 
világosságot!

4. Tartsd tisztán akaratodat, gondolatai- 
dat, érzéseidet, szavaidat, tetteidet! Gon
dolj gyakran a veszélyre és bűnre, amely 
az embereket terheli, fenyegeti, hogy fel
buzdulj az irántuk való szolgálatra. Újra és 
újra mélyülj el a bűnösök iránti Krisztusi 
szeretetben. Szeresd őket annyira, hogy 
légy kész értük meghalni,

5. Keress a bűnösök megmentéséhez új 
utakat! A lélekmentés legyen életed fő 
feladata. Ne engedd, hogy ettől bármi 
eltérítsen! Légy éber minden kísértéssel 
szemben, mely érdeklődésed, tekinteted 
el szeretné vonni ettől . Számíts mindig Jé
zusnak azon ígéretére, hogy munkádban 
mindig melletted lesz.

6. „A bölcs lelkeket nyer meg, "(Péld 11:30) 
„Ha pedig valaki nem elég bölcs, kérjen
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bölcsességet Istentől, aki készségesen és 
szemrehányás nélkül ad mindenkinek, és 
meg is kapja. De hittel kérje, semmit sem 
kételkedve, mert aki kételkedik, az olyan, 
mint a tenger hulláma, amelyet a szél so
dor és ide-oda hajt. ” (Jak 1:5-6)

Okvetlenül szükségünk van az isteni böl
csességre, amely által embereket nyer
hetünk meg az Úrnak. Ha Isten hívott el 
bennünket a szolgálatra, akkor ezt el
mondhatjuk neki, és kérhetjük mind
azt amire szükségünk van szolgálatunk 
betöltéséhez.

7. Légy szorgalmas, és dolgozz „alkal
mas, és alkalmatlan időben.” Beszélgess 
sokat hallgatóiddal különböző korúakkal, 
és különböző réteghez tartozókkal, hogy 
megismerd gondolkodásukat, hibáikat, 
kívánságaikat. Szükséges ez az igehir
detéshez, és a lelki gondozáshoz.

8. Légy minden dologban mértékletes, 
és óvakodj a rossz szokásoktól, nehogy 
botránkoztass.
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9. Ne légy könnyelmű és meggondolat
lan! Tekints folyton Uradra! Fékezd meg a 
nyelved, és ne menj bele tréfákba, amelyek 
értelmetlenek. Az embereknek látniuk kell, 
hogy mindig és mindenütt, a szószéken és 
az utcán is Isten képviseletében vagy. Cse
lekvésed nem állhat szemben prédikációd
dal!

10. Ne akarj másról tudni néped között, 
mint a megfeszített Űr Jézus Krisztus- 
ról. A gyülekezet tagjai tudják meg, hogy 
közöttük a te küldetésed, egyedül az ő és 
a még távollevők üdvösségével van kap
csolatban. Éld eléjük amit hirdetsz!

11. Különösen elővigyázatos légy a másik 
nemhez tartozókkal, hogy ne adj okot a 
hamis gondolatokra és a szóbeszédre!

12. Vigyázz a gyengéidre! Ha hajlamos 
vagy a viccelődésre, légy éber az adódó 
alkalmaknál. Gyakran vagy szomorú? 
Szívesen vagy egyedül? Ne zárkózz be, 
keresd a hívők közösségét! Őrizkedj a 
színészkedéstől, légy természetes, olyan,
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mint amilyen vagy, akkor megkíméled 
magad az előítéletektől és a hazugságok
tól. Életedre a becsületesség, a szent ko
molyság és a hívő magatartás legyen 
jellemző.

13. Napközben, és éjszaka is tölts el időt 
imádságban, közösségben Istennel. Ebben 
van naponkénti szolgálatod erőforrása. 
A tanulás, kutatás, nem helyettesítheti a 
belső, mély kapcsolatot Istennel. Ha Isten
nel nincs rendezett kapcsolatod, „gyenge 
vagy, mint a többiek.”

14. A textusválasztásnál, hagyatkozz a 
Szentlélekre. Prédikálj szívvel-lélekkel! 
Add tovább azt, amit te magad átéltél, ne 
csak azt, amit hallottál, és olvastál. Hir
desd az igazságot, amire a Szentlélek 
rávilágított!

15. Kamrácskádból a szószékre menet 
imádkozz, hogy adjon Isten kegyelmet, 
megfelelően szólni.

16. Emberektől ne félj! Hallgatóidnak tud-
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niuk kell, hogy féled Istent. Ne befolyá
soljon szolgálatodban, hogy az emberek 
kedvelnek, vagy nem. Semmi se akadá
lyozzon a teljes evangélium hirdetésében, 
se anyagi helyzeted, se az amit hallani 
akarnak a hallgatók!

17. Ne szaladj siker után! Ne tapasztal™ 
janak nálad gőgöt, hanem őszinteséget és 
bölcsességet.

18. Ne legyen senkinek rólad olyan be
nyomása, hogy szívesen meghívatod 
magad, és szeretsz jókat enni. Sanyargasd 
meg magad, hogy míg másoknak prédi
kálsz, magad, méltatlanná ne légy!

19. Ne légy személy válogató!

20. Ne hagyd magad befolyásolni jó ada
kozók, vagy nagy adományok által Ne 
kéregess, mert lejáratod magad. Ne hall
gass el semmit ami rossz, hamis, vagy 
igazságtalan.

21. Légy példaképe a nyájnak! Éld meg
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amit prédikálsz. Gondolkodásod és csele
kedeteid nagyobb hatással vannak az em
berekre, mint szavaid.

Charles Graudison Finney
(1792-1875) rövid életrajza. 1821-ben tért 
meg, Evangélista lett, az ébredési mozga
lom nagy eszköze. Az evangélium tovább
adása, az ébresztés érdekében imacsopor
tokat, családlátogató missziót (házról 
házra járva) 2-3 hetes evangélizációkat 
vezetett be. Amerika keleti és középálla- 
maiban evangélizált. Philadelphia (1827) 
New York (1829) Boston (1831)* 183 1-től 
az Öberlin Collegeben tanított, 1851-1866- 
ig igazgatója a College-nak. Prédikátorok, 
evangélisták (revival mén) generációit 
képezte ki. Abban a reményben bocsátjuk 
közre a könyvecskét, hogy segíthet min
ket is missziómunkákban, az ébredés 
előkészítésében.

Szeretettel a fordító és Kiadó, B. Gy. 
h 11 p : / / e n . w i k i p e d i a . o r g / w i k i / C h a r 1 e s 
G ran di són f  i n n e y
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Lehetőség

Jó lehetőség, az evangélium továbbadására a 
szórólap. Bár a személyes kapcsolat a leghatá
sosabb missziós, evangelizációs módszer, jó 
ha van nálunk egy információs anyag, mely 
az evangéliumot tartalmazza, mely Jézushoz 
bíztat, hitre hív, bátorít. Jő, ha ezt oda tudjuk 
adni. Olcsóbb is, mint keresztyén könyvet, 
vagy Bibliát nyomni valaki kezébe. Persze, itt 
van a következő fokozat is a szórólap után, 
egy evangélium. Hihetjük, hogy elvégzi álta
la Isten, amit akar. Természetesen ahhoz meg 
kell venni és kézbe kell adni. Aki megkapta, 
jó ha olvassa is, mert anélkül nem jut a szívbe 
az IGE magja. Hiszek Krisztusban. Hiszek az 
igehirdetésben. Hiszek a Szentlélek munkálta 
Ige hatalmában, átformáló erejében.
- Akkor tegyünk bizonyságot Őróla. - Rendel
jen szórólapot, vagy evangéliumot!
Szívesen küldjük azért, hogy legyen mit kéz
be, szívbe adni. Nem a raktárnak gyártjuk 
őket, hanem... Áldja meg az Úr szőlőjében, 
lelki munkájában. Számítunk megren
delésére! Segítünk, hogy missziómunkás le
hessen! Mindenki megtért már a munkahe



lyén, utcájában, falujában, városában? Nem? 
Akkor tettre fel! Munkája nem hiábavaló az 
Urban!

Ha intenzívebben részt szeretne venni a 
misszióparancs teljesítésében, az emberek 
evangelizálásában, akkor a személyes evan- 
gelizáció, jó példaadás mellett javasoljuk 
szórólapjaink használatát.
Igei töltetű, Krisztocentrikus írásaink se
gíthetnek:

- a hitben való megerősödésben
- hitre jutásban
Előnyös a szórólap használata, mert: „a szó 
elszáll, az írás megmarad” Újra olvashatja 
az, aki kapta. Más is olvashatja a családban, 
baráti körben, nem csak akkor, amikor eljut 
egy családba, hanem később is. Hiszünk ab
ban, hogy a szórólapon tovább adott Ige csak 
az egyik módszer a sok közül, de használható, 
aktuális és hatásos.
Ragadja meg a lehetőséget, és rendeljen meg 
szórólapjainkból! Hogyan használhatja őket?
- Személyes kapcsolataiban
- Levelezésekor
~ A gyülekezetben, utcán, vonaton, buszon,
váróteremben kirakható, postaládába dob-
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ható, kórházlátogatás alkalmával, és börtön- 
misszióban használható.
Tapasztalja meg a szolgálat, az evangelizálás 
őrömét,
Jézus Krisztus ígérete erre a szolgálatra is 
érvényes:

. .ÉN VELETEK VAGYOK MINDEN NA
PON, A VILÁG VÉGEZETÉIG”

Figyelem!

Ha gondolja, élje .régi-új módon keresz
tyén gyülekezeti, hívő életét. Nem úgy, aho
gyan ismerjük, hanem úgy, ahogyan az első 
3 évszázadban történt a katedrálist építő 
Konstantinuszi fordulatig. Kövesse Jézust 
egyszerű, OÍKOSZ, házi gyülekezetben. Élje 
meg így hitét, és építse Isten országát. (Sokan 
nem azért hagyták el az egyházat,, mert nem 
hisznek benne, hanem azért, mert hisznek.)

Jöjjön el hozzánk!
- Üdülni, kikapcsolódni.
- Gyermektáborozásra.
- Fiatalokkal ifi táborba.
-Csendes hétvégére: házaspárokkal, 

munkatársi teammel
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- Családi találkozót, gyülekezeti hétvégét 
tartani.
Mindezt kedvező áron barátságos, csendes, 
falusias környezetben.

Amiben segíthetünk!
Vegyen részt ingyenes levelező 
BIBLIATANULMÁNYOZÓ tanfolyamain
kon, LII-III,!
Már több ezren elvégezték a magyarok lakta 
területekről.
Rendeljen szórólapjainkból és adja tovább 
őket!
Van, akit ilyen módon fog elérni a kegyelem. 

Hívjon!

Talán segíthetünk házassági, gyermeknevelési 
és életvezetési problémáinak megoldásában. 
Erőszak, manipuláció esetén és a kiközösítés 
fájdalmában is bizalommal fordulhat hoz- 
zánk! Időpont egyeztetése után meglátó- 
gatj uk, meghallgatj uk.
Rendelkezésére állunk!



Rendeljen!

Bibliákat, léleképítő irodalmat,könyveket. 
Saját és a magyar keresztyén kiadók 
könyveiből.
Beszerezzük önnek! 
írjon!
Hívjon!

Elérhetőségünk:
Baráti Missziós Szolgálat

Jánoshalma 6440 
Kisszállás! u. 7/a

Tel/Fax: +36-77-401-782 
Mobil: +36-30-9531-737; +36-20-886- 

3978
bmszbay er@t-online .hu 

www.bayer.shp.hu 
www.bmszbayershp.hu 

Adószám: 18342437-1-03
OTP 11732129-20031828
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Kapható könyveink
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